

# 开学后研招备考要强化巩固

本报特约记者 刘婧

暑假结束,高校开学,考生的公共课复习应该达到什么样的水平,研考的强化阶段应该如何进一步巩固?记者采访了相关辅导专家。

## 英语:进入模块复习 要做往年试题

对于英语的备考,很多考生会陷入一个记单词、再记单词的死循环,最后发现并没有什么效果。英语辅导老师张莹提醒考生,开学后的备考,考生要从“单词圈”走出来,意识到已进入模块化复习阶段,具体来讲,就是要在这个阶段对完形、阅读、新题型和翻译的做题方

法和解题思路有较清晰的把握和认识;对写作有初步认识,也就是大致了解大纲对写作的要求、评分标准以及大小作文的分类等。

强化阶段的重点集中在完形、阅读、新题型和翻译的解题方法和做题思路方面,所以考生要在这个阶段多做题,多分

析,多总结。尤其要对近10年的阅读题目进行分析和总结,因为只有做题一分析一总结,才能真正明白考查规律,搞清楚自己做错题目的原因,从而找到解决问题的关键,毕竟阅读占英语试卷近半壁江山。而且,考生在分析阅读文章的同时,会

对词汇越来越熟悉,对句子结构越来越了解,对句子间的逻辑关系越来越敏感,这对于完形和新题型的做题也大有裨益。如果再坚持每天翻译往年试题中的句子,不仅对阅读文章理解会越来越深刻,还会对翻译技巧的练习起到很好的实践作用。

## 数学:用好考试大纲 用对题海战术

数学,可谓是每年大纲变化最小的学科,研考大纲对于数学复习来说仍然重要。数学辅导老师田小辉提醒考生,尽管数学研考大纲几乎不变,但考生复习时也要按照大纲的范围和要求复习。因为大纲会阐明考试范围及考查深度。考试范围可看大纲“考试内容”,它会告诉考生哪些内容考,哪些内容不考。考查深度可看大

纲“考试要求”,它会用了解、理解、掌握、会等字眼说明该知识点需掌握的程度。大纲就像无声的指导老师,告诉考生该复习哪些内容以及每个知识点复习到什么程度。

对研考数学,考生的当务之急就要掌握常见题型及方法,大量练习综合性题目。因为数学的特点之一就是题目具有一题考查多个

基础知识的综合性,而且这些题常以特定题型出现。所以,考生复习时要重视常见题型及解法,反复练习以至形成惯性思维,这是高效进行题海战术的前提,在此基础上的题海战术才是有效的。

数学复习是一个循序渐进的过程,科学的复习要符合学习的自然规律,先认知识再熟悉。所以复习研考数

学要先打基础。基础打牢了,就可进入强化阶段。首先,考生要以大纲为纲,地毯式过一遍知识点,目的是打基础;其次,在掌握基本概念和方法的基础上做一些综合性题目,目的是加深对知识点的理解,达到研考对考生解综合题的要求。做题中,考生要善于总结,对于常见题型及方法或技巧要做好笔记。

## 同等学力申硕统考成绩可查

本报讯(特约记者 刘婧)记者从教育部学位中心获悉,2017年同等学力人员申请硕士学位全国统考分数已公布。考生可登录中国学位与研究生教育信息网查询成绩。

考生可通过14位考号和身份证号查询成绩。中国学位与研究生教育信息网提供2007年(含)以来的同等学力考试成绩查询。

若查询更早年份的成绩,考生要联系学位中心认证处做成绩认证。有违规行为的考生无法查询考试成绩。若考生忘记考号,可通过如下方式找回:全国移动、联通和电信手机用户,发送“AKC”到1066335577,然后按系统回复的短信提示操作。系统可查询2007年至2017年的同等学力全国统考考号。

## 研招工作管理规定发布

(上接第1版)

研考报名只可填报一个招生单位的一个专业。报名期间,考生可自行修改网上报名信息或重新填报报名信息。为避免多占考位,影响其他考生报考,考生只能保留一条有效报名信息。考生要合理安排报名时间,避开报名初期、末期高峰,避免网络拥堵。逾期不再补报,也不再修改报名信息。考试结束,教育部公布考生进入复试的初试成绩基本要求后,考生可通过研招网调剂服务系统了解招生单位的生源缺额信息,并按相关规定自主多次平行填报多个调剂志愿。报名期间将对考生学历(学籍)信息进行网上校验,并在考生提交报名信息3天内反馈校验结果。考生可随时上网查看学历(学籍)校验结果。考生也可在报名前或报名期间自行登录中国高等教育学生信息网查询本人学历(学籍)信息。未通过学历(学籍)校验的考生要及时到学籍学历权威认证机构进行认证,在现场确认时将认证报告交报考点核验。

考生(不含推免生)要在规定时间内到指定地点进行现场确认,逾期不再补办。具体时间由各省级教育招生考试机构根据本地区报考情况自行确定,考生要及时关注相关公告。现场确认时,考生要提交居民身份证、学历学位证书(普通高校、成人高校、普通高校举办的成人高校学历教育应届本科毕业生持学生证)和网上报名编号进行核对,并按规定配合采集本人图像等相关电子信息。报考“退役大学生士兵”专项硕士研究生招生计划的考生还要提交入伍批准书和退出部队证明。

12月14日至25日,考生可凭网报用户名和密码登录研招网下载打印准考证。考生凭准考证及居民身份证参加考试。考生要妥善保管网报用户名、密码及准考证、居民身份证等证件,避免泄露丢失造成损失。

研考初试时间为12月23日至24日,每天8时30

分至11时30分、14时至17时;超过3小时的考试科目在12月25日进行。每科考试时间一般为3小时,建筑设计等特殊科目考试时间最长不超过6小时。

全国统考科目为思想政治理论、英语一、英语二、俄语、日语、数学一、数学二、数学三、教育学专业基础综合、心理学专业基础综合、历史学基础、临床医学综合能力(中医)、临床医学综合能力(西医),考试大纲由教育部考试中心统一编制。全国联考科目为数学(农)、化学(农)、植物生理学与生物化学、动物生理学与生物化学、计算机学科专业基础综合、管理类联考综合能力、法硕联考专业基础(非法学)、法硕联考综合(非法学)、法硕联考专业基础(法学)、法硕联考综合(法学),考试大纲由教育部考试中心或教育部指定相关机构组织编制,自命题科目的命题工作由招生单位自行组织。其中,教育学专业基础综合、心理学专业基础综合、历史学基础、数学(农)、化学(农)、植物生理学与生物化学、计算机学科专业基础综合试题由招生单位自主选择使用;口腔医学专业学位既可选用统一命题的临床医学综合能力,也可由招生单位自主命题。医学学术学位硕士研究生初试业务课科目由招生单位按一级学科自主命题。

教育部规定,复试时间、地点、内容范围、方式由招生单位自定。招生单位在国家确定的初试成绩基本要求基础上,结合生源和招生计划等情况,自主确定本单位考生进入复试的初试成绩要求,但不得出台歧视性或其他有违公平的规定。符合相关要求的考生可申请调剂。调剂要求、程序、复试录取办法及调剂录取名单由招生单位发布。复试采取差额形式,招生单位自主确定复试差额比例并提前公布,差额比例一般不低于120%。全部复试工作一般在录取当年4月底前完成。



在开学前夕,北京工业大学为推免生举办了夏令营,图为营员参观微特电机博物馆。 本报特约记者 刘婧 摄

## 北体大助力体育与科技深度融合

本报讯(特约记者 刘婧)记者从北京体育大学获悉,该校近日签约国家第11批“千人计划”入选者,助力体育与科技深度融合。

北京体育大学与国家第11批“千人计划”入选者、教授级高级工程师刘昊扬签署高层次人才引进备忘录仪式举行。

校党委书记曹卫东介绍,当前我国体育事业正处于从经验向科学、从传统向

现代的转型发展中,科技注入是核心,提高竞技体育与大众健康的科学化水平需要各环节全方位与科技紧密结合。学校将在科研平台建设和学科发展及服务保障上给予大力支持。此次刘昊扬加盟北体大,既是学校办学的一个重大突破,也是贯彻落实国家体育总局党组建设科技型新型体育院系的重要举措。希望以人工智能为核心,搭建起人才平台、学

术平台和新型学科平台,统筹校内外、国内外和业内外人才,尽快组成一个复合型科研团队,为未来人工智能体育实验室转化成体育信息工程、材料工程等新兴科学院奠定坚实基础。同时支撑起奥林匹克学部建设向科技型转变,为北体大发展提速换挡注入科技动力。

签约后,刘昊扬将受聘北体大中国运动与健康研究院人工智能体育实验室

特需岗。他将重点围绕人工智能体育等国内外前沿热点问题,建设人工智能体育实验室,并作为博士生导师开展体育运动中人类智能活动规律研究,从事人工智能体育相关科研与产品研发,从而建成由学术带头人、科研骨干、实验技术人员以及研究生等组成的具有国际视野和国际重要影响的“人工智能体育”学术团队。